

## 总统连发推特炮轰4名少数族裔女议员

# 美众院谴责特朗普种族主义言论

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)美国众议院16日通过决议,谴责总统特朗普近期对4名少数族裔女议员的“种族主义言论”。

因为不满4名民主党少数族裔女议员谴责美国边境拘留设施条件恶劣,特朗普14日发推特暗示她们不是天生的美国公民,应该离开美国,回到自己破败的家乡。此后两天,特朗普仍然火力十足,仅15日就连发14条推特,在推文中他批评女议员“语言令人作呕”。16日上午,特朗普再次连发7条推特,喊话女议员“如果你讨厌我们的国家,或者你在这里不开心,你可以离开”!

特朗普此次攻击的4名女议员分别是纽约州的科特兹、明尼苏达州的奥马尔、密歇根州的特莱布和马萨诸塞州的普莱斯利。她们均为美国非欧洲裔移民后代,其中奥马尔2000年以索马里难民身份入籍美国,其他三人均出生于美国。

生于美国。

作为回应,4名女议员15日在国会山举行了新闻发布会,普莱斯利说,特朗普的一系列言论只不过是扰乱视听和转移焦点,想让人们忽略这届政府从上到下混乱和腐败。奥马尔和特莱布则再次呼吁弹劾特朗普。

特朗普的言论被广泛指责为种族歧视和排外,少数共和党人也批评这是“种族主义攻击”。南卡罗来纳州共和党参议员斯科特在推特上称特朗普的说法“是在搞人身攻击和种族歧视性言论,让人无法接受”,称这将进一步分裂美国。俄亥俄州共和党众议员特纳称特朗普的推文“是种族主义,应该道歉。”

美国媒体也评论称,特朗普的推特证明自己是愤怒的种族主义者,他们正在目睹这个国家历史上一个非常黑暗的篇章的展开,正在目睹总统将赤裸裸的种族主义带回白宫。



被特朗普攻击的四名民主党少数族裔女议员在国会山举行新闻发布会

## 拉加德:会打扮也肯拼命 总接手“烫手山芋”

# 辞去IMF总裁 她要当欧洲央行老大

没有经济学博士学位,没有在国家中央银行任职,但这个时髦的法国女人却成为欧洲央行行长的不二人选。

当地时间16日,获得欧洲央行行长提名的克里斯蒂娜·拉加德向国际货币基金组织(IMF)执行董事会递交辞职信,宣布将在今年9月12日正式辞去IMF总裁一职。在此期间,新任总干事的遴选工作将启动,而拉加德本人也将为奔赴新岗位做准备。



拉加德获得欧洲央行行长提名

### 运动员出身的“时髦精”

尽管亮不过英国首相特雷莎·梅的一身红装和德国总理默克尔的淡蓝色外套,但一头银发、西装领口一朵粉色的鲜花配饰和浅色丝巾,也足够让站在最后一排的IMF总裁拉加德在一堆黑色西装二十国集团(G20)大阪峰会的全家福里够出挑。

在金融圈摸爬滚打数十年的拉加德没有被深色商务套装束缚,反而成为各类时尚媒体上成功女性的着装典范。黝黑的皮肤闪闪发光,穿上量身定制的西装,搭配低调却不失典雅的珍珠首饰、看似随意披着的印花图案丝巾,再拎一只奢侈品牌的包包,便是她的时尚标配。高挑匀称的身材则得益于她的运动员出身以及良好的生活习惯。

1956年1月1日,拉加德出生在法国巴黎一个中产家庭,父亲是英语教授,母亲是拉丁文、希腊语和法语文学教师。1968年5月,拉加德靠花样游泳入选国家队,并在全国花样游泳锦标赛中获得铜牌。

尽管最终并没有走上专业运动员这条道路,但坚持素食、很少喝酒、定期去健身房锻炼、热衷骑自行车和游泳却成为拉加

德生活的一部分以及她保持身材的秘诀。

### 男人堆里辛苦搏出位

17岁时父亲去世,拉加德不得不肩负起长女的责任。兼职当游泳教练、拿奖学金去美国留学、在美国国会大厦实习,练就一口流利的英语回到法国后,她进入巴黎第十大学获得法学和政治学硕士学位。

毕业后的拉加德原本想留在法国当一名公务员,但两次考试都没能通过。而当她想利用自己的法律专长进入法国的律师事务所时,却被告知由于自己的女性身份,永远别想成为事务所合伙人后,美国著名的贝克·麦坚律师事务所向拉加德敞开了大门。那一年,拉加德25岁。

工作中的拉加德是个“拼命三娘”,但在这个男人扎堆的圈子里,想要出头并不容易。勤奋的她花了18年的时间,终于成为这家律师事务所的总经理。但拉加德接到的是个烫手山芋——事务所管理不善、严重亏损的局面亟待改变。花了5年时间,拉加德让事务所扭亏为盈,成为行业老大。

2005年,身在美国芝加哥的拉加德接到了时任法国总理德维尔潘的电话,对方邀请她加入法国政府,担任外贸部长。考虑了一个小时后,拉加德同意了,这是她接到的第二个烫手山芋。因为法国政客看上拉加德,只是由于原本的贸易部长在国会改选中意外落选,出于平衡各方政治势力的需要,他们得找个人暂时顶上。

没想到希拉克下台后,身边的同事换

了一轮又一轮,拉加德却留了下来,从贸易部长,到农业部长,经济、财政与就业部长。

2011年,IMF总裁卡恩因为性丑闻辞职,拉加德主动请缨要接手这个烫手山芋。面对24个清一色男性的IMF执行董事,拉加德挺过了3个小时的“车轮战”,“碾压”两名男性竞争对手,领导IMF至今。

### 不是经济学家的“老板”

如今,拉加德打算重返欧洲。7月2日获得欧洲央行行长提名后,她随即发表声明,决定在提名期间暂时卸任IMF总裁。

拉加德究竟能为欧洲央行带来什么?她是个严厉的老板,会在开会时训斥看手机的员工,但比前任欧洲央行行长德拉基更随意,能够与低级别的雇员相处融洽。

尽管在IMF的8年里积累了大量维持金融稳定和处理重大危机的经验,但没有经济学学位、从未在国家央行任职过的拉加德能否胜任欧洲央行行长一职?一些人持怀疑态度。

“她是一个政治人物,这个属性远大于经济学家的属性。”纽约梅隆投资首席策略师阿里西亚·勒维涅承认拉加德很聪明,“我认为她会有最好的经济学家协助她。但这个提名还是有点令人费解,因为她并不是经济学界领军人物之一。”

《纽约时报》分析,在欧元体系下要平衡不同国家的利益和观点,光懂经济学不够,在政界拥有足够分量的拉加德显然有她不同于前任的优势。 本报记者 齐旭

马来西亚警方称

## 中国游客潜水身亡 因教练被杀遭殃及

本报特稿 马来西亚沙巴警方15日举行新闻发布会,称本月5日在仙本那的卡拉布安海域潜水被鱼炮炸死的本地潜水教练阿都再纳阿顿可能是遭谋杀。当时与这名教练在一起的2名中国游客也不幸遇难。

沙巴州副警察总监拿督再尼说,阿都再纳阿顿很可能是谋杀的目标,至于谁主使及动机仍不明朗,警方还没有找到真正的凶手。

在被问及2名中国游客是否也是谋杀的目标时,再尼回答:“炸弹没有眼睛。”

他说,警方目前还扣留了2人协助调查,并找寻曾在现场出现的2名神秘人。

7月5日,马来西亚本地潜水教练阿都再纳阿顿和两名中国游客在仙本那的卡拉布安海域潜水时被炸鱼炸弹炸死。

## 伊朗司法机关确认 逮捕一名法国学者

新华社上午电 伊朗司法机关16日确认,有伊朗和法国双重国籍的学者法丽巴·阿德勒哈在伊朗遭逮捕。

伊朗司法机关发言人伊斯梅利没有提供更多信息,“现在不是提供更多信息的合适时候。案件(调查)取得进展后会发布更多信息”。

阿德勒哈现年60岁,是巴黎政治学院人类学研究员,研究课题包括移民、走私、流亡、跨国宗教网络。法国总统马克龙15日敦促伊朗解释逮捕阿德勒哈的缘故,“我十分想知道究竟发生了什么”。法国外交部说,伊朗拒绝让法国领事人员接触阿德勒哈。

## 约旦卡塔尔恢复 大使级外交关系

新华社安曼7月16日电 约旦王宫16日发布声明,正式任命扎伊德·卢齐为约旦新任驻卡塔尔大使,这意味着约卡两国自2017年6月以来降级的外交关系正式恢复为大使级。

据卡塔尔媒体报道,数日前卡方已任命王室成员谢赫·萨乌德·本·纳赛尔·阿勒萨尼担任卡塔尔驻约旦大使。

2017年6月,约旦政府宣布降低与卡塔尔的外交级别,撤回驻卡大使,并收回卡塔尔半岛电视台在约旦的运营许可证。

2017年6月初,巴林、沙特阿拉伯、阿联酋、埃及和也门等国宣布与卡塔尔断交,指责卡塔尔支持恐怖主义活动并破坏地区安全局势。